

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra občanského práva

POSUDEK

oponenta diplomové práce

Autorka diplomové práce: Petra Šindelářová

Název diplomové práce: Úprava doručování a ustanovení opatrovníka osobě neznámého pobytu ve světle práva na spravedlivý proces

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Blanka Kapitánová

Oponent diplomové práce: JUDr. Milena Opatrná

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESSES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 0 %.

Diplomovou prací (dále jen práce) se ověřují schopnosti studenta využít vědomostí získané během studia, řešit problematiku související se studovaným oborem a zpracovat dosažené výsledky a závěry předepsané v písemné podobě (vyhláška děkana FPR č. 30D/2012, o bakalářských a diplomových pracích, ze dne 31. 8. 2012).

Autorka předkládá k posouzení práci zabývající se právní úpravou forem doručování a ustanovení opatrovníka v tomto stadiu občanskoprávního řízení. Cíl práce si vymezila autorka pouze tak, že seznámí čtenáře s problematikou změny v doručování po souhrnné novele a vysvětlí rozdíly v postup soudu při doručování před touto novelou a po ní. Jedná se o problematiku, která se občas stává předmětem diskuse, jde tedy o téma aktuální, které v rámci své nové úpravy zatím nemá významný přesah do soudní judikatury. Autorka si pouze obecně, tedy zvoleným tématem vymezila oblast, kterou se hodlá zabývat, aniž by si zvolila konkrétní problém, k jehož řešení by chtěla přispět. Tato neúplnost způsobuje, že práce směřuje k určité popisnosti .

Samotná struktura práce je systematickým pojednáním o doručování podle občanského soudního řádu. Vývoj právní úpravy po roce 1989, je považován za historický a úprava po 1.7.2009 za aktuální. Práce je rozčleněna do čtyř kapitol s úvodem a závěrem. Pohled lze považovat za komplexní. K jejímu členění nemám výhrady, stejně tak nemám výhrady ke způsobu zpracování tématu. Lze tedy uzavřít, že zadání tématu DP bylo naplněno

Diplomantka prokázala schopnost samostatně zpracovat zvolené téma, její práce je vyvážená. S ohledem na zadané téma lze konstatovat, že autorka pracovala s dostupnou judikaturou. Práce je psána lehkým srozumitelným, čtivým jazykem, bez větších gramatických chyb či jiných jazykových prohřešků. I formální úprava DP i jazyková úroveň diplomantky je tedy na úrovni odpovídající nárokům na diplomovou práci. Citační zvyklosti a normy byly dodrženy.

Práci **doporučuji** k obhajobě s navrženým hodnocením známkou **velmi dobře**.

Pro rozpravu při obhajobě navrhuji, aby se diplomanta vyjádřila ke zhodnocení platné právní úpravy a uvedla, který nedostatek současné právní úpravy pokládá za nejzásadnější a jak by mohl být odstraněn.

V Praze dne 30. dubna 2013


JUDr. Milena Opatrná